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ТЕДа сте богати е ваше право. Вие сте тук, за да живеете  

в изобилие щастливи, сияйни и свободни. Следователно 
трябва да разполагате с всички пари, от които  
се нуждаете, за да водите пълноценен, щастлив и проспе­
риращ живот.

В бедността няма нищо добродетелно; тя е психично 
заболяване, което следва да бъде изличено от лицето  
на Земята. Вие сте тук, за да растете, да се разгръщате  
и да се развивате – духовно, умствено и материално.  
Вие имате неотменимото право да разгърнете докрай 
своя потенциал и да се изразявате по всички възможни 
начини. Трябва да се обградите с красота и лукс.
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ВАШЕТО ПРАВО  
ДА БЪДЕТЕ  

Б О Г А Т И

Да сте богати е ваше право. Вие сте тук, за да живее-
те в изобилие щастливи, сияйни и свободни. Следова-
телно трябва да разполагате с всички пари, от кои-
то се нуждаете, за да водите пълноценен, щастлив и 
проспериращ живот.

В бедността няма нищо добродетелно; тя е пси-
хично заболяване, което следва да бъде изличено от 
лицето на Земята. Вие сте тук, за да растете, да се 
разгръщате и да се развивате – духовно, умствено и 
материално. Вие имате неотменимото право да раз-
гърнете докрай своя потенциал и да се изразявате 
по всички възможни начини. Трябва да се обградите с 
красота и лукс.

Защо да се задоволяваме само с оцеляване и връзва-
не на двата края, щом можем да се насладим на богат-
ствата на Безкрайното? От тази книга ще научите 
как да се сприятелите с парите и винаги ще ви оста-
ва излишък. Вашето желание да бъдете богати е же-
лание за по-пълен, по-щастлив, по-прекрасен живот. 
То е изключително добър вселенски импулс.

Започнете да виждате в парите тяхното истин-
ско значение: те са символ на обмен. За вас те означа-
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ват свобода от бремето на нуждата; означават кра-
сота, лукс, изобилие и изящество.

Докато четете тази глава, вероятно ще си мисли-
те: Искам повече пари, Заслужавам по-висока запла-
та, Смятам, че повечето хора не получават доста-
тъчно възнаграждение. Една от причините, поради 
които мнозина не разполагат с повече пари, е, че не-
гласно или открито ги осъждат. Те се отнасят към 
парите като към мръсна печалба или вярват, че лю-
бовта към парите е коренът на всяко зло* и т.н. Та-
зи подсъзнателна нагласа може да се дължи на обуче-
ние в ранна детска възраст, суеверие или погрешно 
тълкуване на писанията.

В бедността няма нищо добродетелно; тя е бо-
лест, която по нищо не се отличава от което и да 
било друго психично заболяване. Ако сте болни физи-
чески, ще си кажете, че нещо с вас не е наред, ще по-
търсите помощ или веднага ще вземете мерки да по-
добрите състоянието си. По същия начин, ако не 
разполагате с постоянно циркулиращ паричен по-
ток, нещо с вас кардинално не е наред. 

Парите са само символ; този символ е приемал 
множество различни форми през вековете като 
средство за обмен – например сол, мъниста и различ-
ни видове дрънкулки. В древните времена богат-
ството на човека се е определяло от броя на прите-
жаваните овце или волове. Днес е много по-удобно да 
напишете чек, отколкото да носите със себе си ов-
це, за да си платите сметките.

*  Сребролюбието е корен на всякакви злини – I Послание до Тимотей, 
Библия, ревизирано издание, Българско библейско дружество, 2015. – 
Бел. прев.
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Бог не иска нито да живеете в съборетина, нито 
да гладувате. Бог иска да бъдете щастливи, проспе-
риращи и успешни. Бог е успешен винаги и във всич-
ките си начинания, независимо дали създава една 
звезда, или цяла вселена!

Може би искате да пътувате по света, да изучава-
те изкуство в чужбина, да отидете в колеж или да 
изпратите децата си в по-добро училище. Със сигур-
ност желаете да отгледате децата си в прекрасна 
обстановка, за да могат да се научат да ценят красо-
тата, реда, симетрията и хармоничните пропор-
ции. Вие сте родени, за да успеете, да спечелите, да 
преодолеете всички трудности и да развиете до-
край всичките си способности. Ако страдате от не-
достиг на финанси, направете нещо по въпроса! Вед-
нага се откажете от всички суеверия за парите. Ни-
кога не гледайте на финансовите средства като на 
нещо зло или нечисто. В противен случай ще ги при-
нудите да си направят криле и да отлетят от вас. 
Не забравяйте, че когато осъждате нещо, вие го гу-
бите.

Да предположим например, че откриете в земята 
злато, сребро, олово, мед или желязо. Бихте ли обяви-
ли тези неща за зло?

Бог се произнесе, че всичко е добро. Злото идва от 
мрачните недра в мисленето на човека, от неговия 
непросветен ум, от погрешното му тълкуване на 
живота и от злоупотребата с Божествената сила. 
Бихме могли да използваме като средство за обмен 
уран, олово или друг вид метал. Ние обаче използваме 
хартиени банкноти, чекове и т.н.; парчето хартия 
определено не е зло, нито пък чекът. Физиците и 
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учените като цяло знаят, че единствената разлика 
между различните видове метал е броят и скорост-
та на движение на електроните, въртящи се около 
ядрото. Днес хората са способни да променят един 
метал и да го превърнат в друг, като бомбардират 
атомите в мощен циклотрон. При определени усло-
вия златото се превръща в живак. Малко остава, до-
като златото, среброто и другите метали ще мо-
гат да бъдат синтезирани в химическа лаборатория. 
Не мога да видя нищо зло в едни електрони, неутро-
ни, протони и изотопи.

Парчето хартия в джоба ви е съставено от раз-
лични електрони и протони с различен брой и ско-
рост на движение – това е единственото, по което 
хартията в джоба ви се различава от среброто.

Някои ще възразят: Да, но хората убиват за пари. 
Те крадат заради парите! Свикнали сме да свързваме 
парите с какви ли не престъпления, но това не ги 
прави зли сами по себе си.

Човек може да даде 50 долара, за да убие някого – 
това означава, че злоупотребява с парите, като ги 
използва за разрушение. По същия начин може да из-
ползва електричеството, за да убие човек или да за-
пали къщата. Може да използва водата или за да уто-
ли жаждата на бебето, или за да го удави. Може да из-
ползва огъня или за да стопли детето, или да го из-
гори.

Друга възможна аналогия е да вземе пръст от гра-
дината и да я изсипе в чашата за кафе за закуска – то-
ва не би било добро. Ала нито пръстта, нито кафе-
то са зли сами по себе си. Пръстта просто не е на 
мястото си – мястото є е в градината.
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По същия начин, ако забием игла в палеца ви, това 
би било зло – мястото на иглата или топлийката е 
на игленика, а не в палеца.

Знаем, че природните стихии и елементи не са 
зли – начинът, по който ги използваме, определя да-
ли те ще ни благославят, или нараняват.

Веднъж един човек ми сподели: Аз банкрутирах. Не 
обичам парите; те са коренът на всяко зло! Ако оби-
чате парите за сметка на всичко останало, ще ста-
нете неуравновесени. Вие сте тук, за да използвате 
властта и силата си мъдро. Някои хора жадуват за 
власт, други жадуват за пари. Ако отдадете сърцето 
си на парите и си кажете: Това е всичко, което ис-
кам! Ще съсредоточа цялото си внимание върху 
трупане на пари, нищо друго няма значение, може да 
спечелите цяло състояние, но забравяте, че сте тук, 
за да водите балансиран живот.

Ако например сте член на някакъв култ или религи-
озна група; ако се превърнете във фанатик и се изоли-
рате от своите приятели, общност и социални дей-
ности, ще станете небалансирани, подтиснати и 
разочаровани. Природата държи на равновесието. 
Ако цялото ви време е посветено на външни неща и 
притежания, ще откриете, че сте развили глад за 
спокойствие, хармония, любов, радост или съвърше-
но здраве. Ще установите, че нищо реално не може да 
се купи с пари. Можете да натрупате богатство или 
да имате милиони долари; това не е зло, не е лошо.

Ако изпитвате любов към парите и изключите 
от живота си всичко останало, това ще ви донесе 
разочарование, безсилие и объркване и ще развенчае 
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вашите илюзии – в този смисъл парите са коренът 
на вашето зло.

Ако превърнете печеленето на пари в своя един-
ствена цел, просто сте направили грешен избор. Мис
лели сте си, че е единственото, което искате, но 
след всичките си усилия сте открили, че всъщност 
не се нуждаете само от пари. 

Това, което наистина желаете, е истина, спокой-
ствие и изобилие. Възможно е да притежавате милио
ни – ако го искате, и въпреки това в живота ви да 
присъства спокойствие, хармония, съвършено здра-
ве и израз на Божественото.

Всеки иска да има достатъчно пари, но не само 
колкото да преживява. Иска изобилие и да му остане 
за спестяване – това и следва да има. Импулсите, же-
ланията и подтикът, които изпитваме към храна-
та, дрехите, домовете, по-добрите средства за 
транспорт, изразяването, размножаването и изоби-
лието, са дадени от Бога. Тези импулси, желания и 
подтици са Божествени и добри, но ние можем да ги 
насочим в неправилна посока и да си навлечем зло или 
негативни преживявания.

Природата на човека не е лоша – у вас няма вроде-
но зло. Бог, Вселенската Мъдрост или Животът 
търсят начин да се изразят чрез вас.

Да кажем, че един младеж иска да отиде в колеж, но 
няма достатъчно пари. Вижда как другите момчета в 
квартала отиват да учат в колеж и университет и 
желанието му се усилва. Той си казва: И аз искам обра-
зование! Тогава може да открадне или по друг начин 
да си присвои пари, за да отиде да учи. Самї по себе 
си желанието да влезеш в колеж е добро, но младежът 
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погрешно е насочил това желание или импулс към на-
рушаване на закона, на космическия закон на хармония-
та, или златното правило. Така попада в беда.

Ала ако познава законите на ума и своята способ-
ност да използва Духовната сила, за да отиде в ко-
леж, той би бил свободен, а не в затвора. Кой го е из-
пратил в затвора? Той сам се е настанил там. Поли-
цаят, който го е заключил, е инструмент на създаде-
ните от човека закони, които младежът е нарушил. 
Той първо се е затворил в собствения си ум, извърш-
вайки кражба и наранявайки другите. Тези действия 
биват последвани от страх и съзнание за вина – то-
ва е затворът на ума. Едва след него идват стените 
на затвора, направен от тухли и камъни.

Парите са символ на Божието богатство, красо-
та, финес и изобилие и трябва да се използват разум-
но и конструктивно с цел човечеството да бъде бла-
гословено по безброй начини. Те са просто символ на 
икономическото здраве на нацията. Когато кръвта 
ви циркулира свободно, вие сте здрави. Когато пари-
те се движат свободно в живота ви, вие сте иконо-
мически здрави. Когато започнете да трупате пари, 
да ги трупате в трезори и да се обременявате със 
страх, започвате да страдате от икономическо за-
боляване.

Финансовият крах от 1929 г. се дължеше на психо-
логическа паника – страхът бе обзел умовете на хора-
та. Сякаш някой магически бе хипнотизирал всички.

Човек живее както в субективния, така и в обек-
тивния свят. Не трябва да пренебрегвате духовна-
та храна под формата на спокойствие, любов, красо-
та, хармония, радост и смях.
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